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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2751 

 

 

 

Organ Huddinges funktionshinderråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 22 oktober 2024, kl. 17:00-19:00 

Plats Rådssalen, Rådstuguvägen 19 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-8 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Christian Stulen (HP) 

Justerande Christian Stulen (HP) 

Sekreterare Yvonne Sawert 

__________________________________________________________________ 
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Närvarolista  

Beslutande 
Christian Stulen (HP), ordförande 
Anna Sjösten Yderhag (M), vice ordförande 
Magnus Björkander (S), ledamot 
Helena Hansson (DP), ledamot 
Malak Guirguis (KD), ledamot 
Marlon Forsgren (SD), ledamot 
Karen Yevenes Reumatikerföreningen Botkyrka-Huddinge-Salem, ledamot 
Richard Baltander Hörselskadades förening i Huddinge, ledamot 
Lena Wahlberg Attention, ledamot 
Siw Olsson SRF, ledamot 
Olle Johansson DHR, ledamot 
Patrik Brunberg Neuro, ledamot 
Raymond Sternell FUB, ledamot 
Susanne Hagelin Stockholms Dövas Förening, ledamot 
 

Ej tjänstgörande ersättare 
Mats Westanmo Tordell SRF 

Frånvarande 
Örjan Angré (C), ledamot 
Per Öberg (MP), ledamot 
Ulla Olsson Engström (V), ledamot 
Lena Tjärnström Strokeföreningen Södertörn, ledamot 
Lotten Karlung FHDBF, ledamot 
Kjerstin Alm Elöverkänsligas förening, ledamot 
Håkan Jarmar RSMH, ledamot 
Eva Hagblom RBU, ledamot 
Jeanette Lehto Riksförbundet HjärtLung Huddinge, ledamot 

Övriga deltagare 
Yvonne Sawert, Huddinge kommun, nämndsekreterare 
Sofia Tunel, Huddinge kommun, medecinskt ansvarig sjuksköterska 
Joakim Kässlin  
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Ärendelista 

Hittade inga poster för innehållsförteckning.  
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§ 1  Upprop 
Ett upprop genomförs. 
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges funktionshinderråd godkänner föredragningslistan med ändringar och 
tillägg av följande punkter: 
 
Punkt 4, Huddinge kommuns arbete med nationella minoriteter, utgår på grund av 
sjukdom. Punkt 8, Udden 8 – uppdatering, lyfts upp till punkt 3.  
 

Övriga frågor: 
Information om Mathem 
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§ 3  Udden 8 - uppdatering 
Christian Stulen informerar funktionshinderrådet om att en ny detaljplan för 
Udden 8 på granskning. Det innebär att det finns en sista möjlighet, fram till 1 
november, att tycka till om förslaget innan det går till politikerna för beslut om 
antagande. Den nya detaljplanen skulle innebära att ett tio våningars punkthus 
med bostäder uppförs på Udden 8. Detaljplanens syfte är att förtäta centrala 
Huddinge med bostäder och lokaler i en stationsnära miljö samt att utveckla 
Fullerstatorg. Området ska bidra till en mer levande och attraktiv stadsmiljö. 
Förslaget vinner laga kraft andra kvartalet 2025. Därefter har byggherren 5 år på 
sig att påbörja byggnationsarbetet. 
 

Vad gäller lokaler för funktionshinderorganisationerna bevakar Christian frågan. 
Det finns en utredningsgrupp som arbetar med frågan och eventuellt kan bjudas in 
till rådet.  
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§ 4 Huddinge kommuns arbete med nationella minoriteter 
Utgår på grund av sjukdom. 
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§ 5  God och nära vård 
Sofia Tunel presenterar kommunens arbete med God och nära vård för 
funktionshinderrådet. Kärnan i nära vård är ett personcentrerat arbetssätt som 
utgår från individens behov och förutsättningar. Det innebär att se, involvera och 
anpassa insatserna efter vad som är viktigt för just den personen. 
Nära vård är inte en ny organisationsnivå eller en benämning på dagens 
primärvård, även om primärvården utgör en kärna i den nära vården. Nära vård är 
snarare ett nytt sätt att arbeta med hälsa, vård och omsorg.  
Den närmsta vården är den som patienten/brukaren kan ge sig själv – egenvården 
– samt det stöd kommuner och regioner kan ge för att möjliggöra detta. 
En mer tillgänglig, närmare vård kan tillsammans med nya arbetssätt i vården 
innebära att resurserna inom vård och omsorg kan användas bättre och därmed 
räcka till fler. 
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§ 6  Fast i mitt hem  
Joakim berättar om de problem med att ta sig fram i Huddinge kommun som 
uppstår när man blir rullstolsburen. Joakim blev förlamad från midjan genom en 
trafikolycka för cirka ett år sedan. Han berättar om hur otillgänglig de gamla 
delarna av Huddinge är och hur förutsättningarna för ett självständigt liv blir 
minimala. Det handlar framför allt om höga gatu- och trottoarkanter, brist på att 
hålla efter trottoarer från träd och rätter som stickar upp och tar plats. Även 
snöröjningen är ett gigantiskt problem. Utan en anhörig som kan skotta så att den 
som är rullstolsburen kan ta sig till framkörd färdtjänst blir den funktionshindrade 
fast i sitt hem. 
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§ 7  Arbetsplan 2025 
Christian Stulen informerar om att varje organisation får i uppdrag att komma 
med förslag på teman som funktionshinderrådet ska arbeta med under 2025. Ett 
bra underlag är den arbetsplan som rådet arbetat med under 2024 samt delmålen i 
Mål och budget. Förslagsvis tas ett av rådets sex träffar till ett gemensamt 
sammanträde med pensionärsrådet. Förslagen ska mailas till 
christian.stulen@huddinge och yvonne.sawert@huddinge.se senast den 15 
november.  
 

  

mailto:christian.stulen@huddinge
mailto:yvonne.sawert@huddinge.se
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§ 8  Övriga frågor 
Christian Stulen informerar om situationen med Mathem. Huddinge kommun har 
två avtal med företaget. Båda avtalen löper ut vid årsskiftet 2025/2026. Mathem 
genomgår en rekonstruktion men har meddelat att de under rekonstruktionen 
kommer att fortsätta bedriva sin verksamhet, så långt som möjligt opåverkat. Den 
nya upphandlingen kommer att tidigareläggas med anledning av rekonstruktionen. 
Christian undersöker med upphandlingssektionen om rådets 
upphandlingsrepresentanter kommer att involveras.  
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